

大爱

为师

——庆祝二〇二四年教师节特刊

尊师强教 筑梦未来

■ 本报编辑部

今天,我们迎来了我国第40个教师节,今年的主题是“大力弘扬教育家精神,加快建设教育强国”。

百年大计,教育为本。党的二十届三中全会指出,“教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑”,强调了“教育”在推进中国式现代化中的重要作用。而很快,我们将迎来新中国成立75周年。重要的战略部署,重大的时间节点,标注了教育事业的重要性,也让这个教师节具有了特殊意义。教师,作为立教之本、兴教之源,在推进中国式现代化进程中,肩负着重要使命、任务。

值此之际,向全省广大教师和教育工作者致以崇高的敬意!

海南自贸港建设,离不开人才;而人才培养,离不开教育。精准引进优秀教育人才,推动教育资源均衡发展;优化“1+2+X”高等教育结构布局,全力推进海南大学世界一流学科、国内一流高校建设;持续扩大海南教育对外开放,打造“留学海南”品牌项目,做好教育境外消费回流文章;依托三亚崖州湾科技城、陵水黎安国际教育创新试验区等重点园区,打造产学研用一体化发展的高等教育集群……近年来,海南以国际教育创新岛建设为抓手,努力办好人民满意的教育,不断提升教育对自贸港建设的支撑力、贡献力。

在广阔的舞台上,全省广大教师和教育工作者锚定自贸港建设这一“国之大者”,为海南教育高质量发展,积极贡献光与热。他们有的深耕思政教育,传播党的创新理论;有的扎根基层一线,托举学生的成才梦想;有的矢志科技攻关,取得重要创新成果……他们大力弘扬教育家精神,用一盏灯点亮千盏灯,生动诠释了何为“言为士则、行为世范”,为海南自贸港建设提供了有力的智力支持。

而今,海南正举全省之力决战封关运作,加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港,奋力谱写中国式现代化海南篇章。此时的海南,比以往更加需要人才,更加需要发挥教育的基础性作用。我们要营造尊师重教的良好氛围,从教育科技人才一体推进的大战略上办教育,以强有力的支持引导广大教师和教育工作者大力发扬教育家精神,以“躬耕教坛,强国有我”的志向和抱负,书写新的育人篇章。

在教师节来临之际,为充分展现我省教育成果及师资建设情况,更好营造“尊师重教”良好氛围,谱写教育兴琼新篇章,本报今日推出《大爱为师——庆祝2024年教师节特刊》,敬请关注。

102 传薪播火 育人楷模

103 躬耕教坛 强国有我

104 锐意进取 打造“学在三亚”品牌
育人为本 培养高素质教师队伍

105 儋州: 创新奋进 实干托起教育未来

106 海南大学加快构建人才高地

107 大力弘扬教育家精神 为加快建设教育强国贡献海师力量

108 稳步建设热带特色鲜明的国际化高水平医科大学